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Jabloň u Lidmanů z Machova soutěží o titul Strom roku
Jedním z dvanácti finalistů ankety Strom roku České republiky 2020 je jabloň u Lidmanů, která roste v Machově. Jediný ovocný strom v letošním finále byl nominován Místní akční skupinou Stolové hory s podporou městyse Machova, Penzionu a restaurace U Lidmanů, zdejší školy i místních zahrádkářů. Momentálně lidé mohou hlasovat pro svého favorita, přičemž vítěz bude známý 20. října. 
Hospoda U Lidmanů je místem setkávání a společenských událostí. Příběhy lidí zde tiše sleduje jabloň, která v létě poskytuje místním stín a na podzim plody, které lze ochutnat v domácím štrúdlu. Podle pamětníků byly ve 20. letech 20. století na tomto místě vysazeny čtyři jabloně. Když poslední z nich začala chřadnout, zachráněná větev dala život té, která na místě stojí dodnes.
„Jabloň po několika letech od vysazení neplodila, tak tatínkovi někdo z hostů poradil, že má málo železa. Tatínek nelenil a zakopal k jejím kořenům hřebíky. A opravdu pak začala plodit.,“ vzpomíná s úsměvem na rtech pan Lidman. V době, kdy se pan Lidman narodil, tedy na podzim roku 1945, byla jabloň právě jeho tatínkem vysazena. Hospodu dostal v restitucích zpět a poslední roky ji s péčí provozují Šturmovi.
Ve středu 17. 6. 2020 proběhlo oficiální focení stromu, kterého se kromě hodnotitelské komise z Nadace partnerství účastnili zástupci MAS Stolové hory, městyse Machova, místních zahrádkářů, hudebníků, základní školy a také široké veřejnosti. Chybět nemohli ani současní i bývalí majitelé restaurace U Lidmanů, na jejíž zahradě jabloň stojí. Proto nemůže být překvapením, že jako občerstvení byl přichystán jablečný štrúdl. Celá událost byla zakončena vylosováním čísla, pod kterým jabloň soutěží. Strom odrůdy kožená reneta zimní tak nese v anketě číslo 8.
Od 21. července do 11. října probíhá hlasování veřejnosti, ze kterého vznikne celkový vítěz. A jak můžete hlasovat? První možností je dárcovská SMS ve tvaru DMS STROM8 na 87 777 a druhou je platba kartou nebo převodem na webu www.stromroku.cz. Hlasování je zpoplatněné 30 Kč, přičemž vybrané peníze budou využity na nové výsadby stromů.
Více o samotném hlasování, zajímavostech o jabloni, místní komunitě a zapojení občanů se dozvíte ve skupině na Facebooku, která byla vytvořena pod názvem Podporujeme jabloň u Lidmanů. 
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