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ZÁPIS
ze zasedání členů Rady MAS Stolové hory, z. s. 
PER ROLLAM
konaného ve dnech 6. – 13. listopadu 2017


Přítomní členové:		Město Police nad Metují – Jiří Škop 
Město Náchod – Pavla Maršíková
Město Hronov – Mgr. Josef Thér 
Obec Žďár nad Metují – Pavel Šubíř
DV Police nad Metují – Petr Šrámek
BKL Machov – Stanislav Jirásek st. 
ZD Ostaš Žďár nad Metují – Jaroslav Lád 
Tomáš Ekrt – fyzická osoba
TJ Spartak Police nad Metují – Petr Rutar
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Program zasedání:

1) Schválení výzvy MAS č. 2 IROP – Bezpečnost dopravy
2) Schválení aktualizace Interních postupů MAS v rámci Programu rozvoje venkova
3) Informace o stavu schvalování prvních výzev MAS


1. SCHVÁLENÍ VÝZVY MAS Č. 2 IROP – BEZPEČNOST DOPRAVY

Místní akční skupina připravila svou druhou výzvu v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Výzva je zaměřena na „Bezpečnost dopravy“, tzn. na chodníky a další komunikace pro pěší, včetně dalších navazujících prvků pro zvýšení bezpečnosti dopravy (dopravní značení, přechody pro chodce a další). Oprávněnými žadateli jsou kraje, obce, dobrovolné svazky obcí, organizace zřizované nebo zakládané kraji, organizace zřizované nebo zakládané obcemi, organizace zřizované nebo zakládané dobrovolnými svazky obcí.

Kancelář MAS vypracovala text výzvy, kritéria pro hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti a kritéria pro věcné hodnocení na základě nadřazené výzvy č. 53 IROP – Udržitelná doprava, programového rámce IROP v rámci SCLLD a pravidel a pokynů ŘO. MAS plánuje vyhlásit výzvu 22. 11. 2017.

Dle dokumentu Interní postupy Místní akční skupiny Stolové hory, z. s. pro Programový rámec IROP Rada MAS schvaluje výzvy k podávání žádostí o podporu a stanovuje alokaci pro danou výzvu. Nejprve však kancelář MAS předkládá návrh výzvy řídícímu orgánu ke kontrole. Po odsouhlasení textu výzvy ze strany ŘO MAS předkládá výzvu ke schválení Radě MAS. Po schválení výzvy Radou MAS bude konečná verze výzvy zadána do MS2014+ Řídicímu orgánu, který následně umožní její vyhlášení. 

MAS již zapracovala veškeré připomínky ŘO k výzvě a ŘO podobu výzvy schválil. 

Text výzvy a kritéria pro hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti a kritéria pro věcné hodnocení jsou podkladem pro toto zasedání Rady. Kritéria výzvy byla schválena Radou MAS dne 4. října 2017, po připomínkách ŘO nicméně došlo k drobným úpravám. Celková alokace na výzvu je dle předjednání z rady MAS konané dne 4. října 2017 navržena na 4 500 000 Kč a limit pro maximální výši celkových způsobilých výdajů na jeden projekt je navržen na 1 700 000 Kč. 

V souvislosti s tím manažer MAS Radě MAS SH navrhl, aby projednala a schválila navrhovaný text 2. výzvy MAS v rámci IROP „Bezpečnost dopravy“, dle předloženého návrhu.

Návrh usnesení
Rada MAS SH schvaluje 2. výzvu MAS v IROP – Bezpečnost dopravy, dle předloženého návrhu a pověřuje kancelář MAS zapracováním drobných změn dle případných požadavků Řídících orgánů a následným vyhlášením a administrací výzvy. 

	Pro: 6
	
	Proti: 0
	
	Zdržel se: 3

	


2. [bookmark: _Hlk494782131]SCHVÁLENÍ AKTUALIZACE INTERNÍCH POSTUPŮ MAS V RÁMCI PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA

Místní akční skupina vypracovala pro jednotlivé operační programy Interní postupy, tzn. směrnice popisující administrativní postupy související s procesem hodnocení a výběru projektů. Interní postupy schválila Valná hromada na svém zasedání ze dne 28. 3. 2017. Pravidla pro postupy při hodnocení a výběru projektů se však mění, stejně jako požadavky jednotlivých řídících orgánů. Proto bylo potřeba interní postupy MAS pro Program rozvoje venkova pozměnit, aby byl zajištěn soulad s aktuálními požadavky ŘO a pravidly. 

Návrh usnesení
Rada MAS SH schvaluje aktualizované Interní postupy MAS pro PRV, dle předloženého návrhu. 

	Pro: 6
	
	Proti: 0
	
	Zdržel se: 3

	



3. INFORMACE O STAVU SCHVALOVÁNÍ PRVNÍCH VÝZEV MAS

První výzvu napříč všemi operačními programy vyhlásila MAS v rámci OP Zaměstnanost 4. září 2017. Výzva byla zaměřena na prorodinná opatření (družiny, dětské skupiny, příměstské tábory) a přihlašování bylo ukončeno 13. října 2017. Do výzvy se přihlásilo celkem pět projektů. Následně pracovníci kanceláře MAS provedli hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti, kdy musel být pro nesplnění podmínek výzvy vyřazen jeden projekt. Nyní je plánováno započít věcné hodnocení projektů. Hodnotitelská komise bude zasedat 8. listopadu, kdy budou projekty přiřazeny jednotlivým hodnotitelům, kteří budou mít na hodnocení projektů přibližně deset pracovních dní. Po ukončení věcného hodnocení bude svolána Rada MAS, aby projekty, které prošly všemi fázemi hodnocení, schválila a rozhodla o přidělení alokace. 

Další výzvu, tentokrát zaměřenou na kulturní dědictví, vyhlásila MAS v rámci IROP 31. 10. 2017. Výzva je otevřená do 11. ledna 2017, takže nyní probíhá sběr projektů a konzultace. 

Kromě výzvy zaměřené na bezpečnost dopravy, jejíž schválení Radou je předmětem tohoto zasedání, MAS plánuje v příštích týdnech (ideálně již 16. 11. 2017, dojde-li do té doby ke schválení ze strany řídícího orgánu) vyhlásit výzvu v rámci OPZ zaměřenou na zaměstnanost. Žádosti bude možné podávat do 16.1.2018. Zaměření výzvy bude na zvýšení lokální zaměstnanosti a hlavními aktivitami budou příprava osob z cílových skupin ke vstupu či návratu na trh práce, zvyšování zaměstnanosti cílových skupin a podpora udržitelnosti cílových skupin na trhu práce. 

Třetí výzvu v rámci OPZ (zaměřenou na sociální služby a začleňování) plánuje MAS vyhlásit na začátku roku 2018.

Dále MAS chystá výzvu v rámci PRV, kde budou vyhlášeny všechny fiche najednou, tedy: investice do zemědělských podniků, lesnická infrastruktura, zakládání a rozvoj nezemědělských činností, neproduktivní investice v lesích a investice do lesnických technologií a zpracování dřeva. Výzva bude vyhlášena na přelomu roku, odhadem v lednu 2018.

MAS rovněž plánuje vyhlásit výzvu v rámci OP Životní prostředí zaměřenou na výsadbu dřevin. I tato výzva je plánována na přelom roku 2017 a 2018. 

Další výzvou v rámci IROPu bude výzva zaměřená na infrastrukturu pro základní vzdělávání. Výzva bude vyhlášena přibližně v lednu 2018. 



Zapsala: Mirka Soldánová
Velké Poříčí, 14. 11. 2017
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