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TISKOVÁ ZPRÁVA
ze dne 6. března 2012
	ZALOŽENÍ MAS Stolové hory, o. s.

na území Policka, Hronovska a Náchodska


Dne 6. března 2012 zasedli členové přípravného výboru pro založení nové Místní akční skupiny Stolové hory (dále jen „MAS Stolové hory“), kteří se skládají ze statutárních zástupců obcí a měst mikroregionu Policka, Hronovska a Náchodska. Byly schváleny stanovy, sídlo sdružení a zmocněnec přípravného výboru.
MAS Stolové hory bude společenství občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí), které bude mít podobu občanského sdružení a bude působit na území obcí Bezděkov nad Metují, Bukovice, Česká Metuje, Machov, Police nad Metují, Suchý Důl, Velké Petrovice, Žďár nad Metují, Hronov, Žďárky, Stárkov, Vysoká Srbská, Velké Poříčí, Náchod, včetně území místních částí.
Cílem a současně i důvodem založení MAS Stolové hory je spolupráce na rozvoji regionu, zemědělství a při získávání finanční podpory z EU a z dalších národních zdrojů, a to především pomocí tzv. metody LEADER.
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V průběhu následujících týdnů budou osloveny různé neziskové organizace, podnikatelé, malé a střední podniky, zda nemají zájem o členství v tomto nově vzniklém společenství. Podmínkou členství je vyplnění přihlášky a respektování stanov občanského sdružení. Pro bližší informace o členství či samotné MAS Stolové hory využijte následujících kontaktů:
MAS Stolové hory, o. s.

Masarykovo nám. 98

549 54 Police nad Metují

Kontaktní osoba: Eva Pápaiová

e-mail: papaiova@meu-police.cz
tel.: 491 509 996
Založením MAS Stolové hory, dojde k pokrytí celého „bílého místa“ na území Náchodska. Věříme, že tímto krokem přispějeme především ke všestrannému rozvoji našeho regionu.

Eva Pápaiová

